
REFERAT FRA BESTYRELSESMØDE
DANSK ORTOPÆDISK SELSKAB

MANDAG D. 20.08.2002
KL. 10.30

Hotel Marselis,
Stranvejen 25, Århus C

 
Dagsorden:
1.   Godkendelse af dagsorden
2.   Godkendelse af referat fra bestyrelsesmøde d. 17.06.02
3.   Meddelelser fra Formanden
4.   Meddelelser fra Uddannelsesudvalget
5.   NOF
6.   Medlemskab, abonnement
7.   DOS-Bulletin.
8.   Efterårsmødet 2002
9.   Forårsmøde Odense 2003
10. Evt.
 
 
 
 
Tilstede:
Klaus Hindsø, Bjarne Møller-Madsen, Michael Nielsen, Søren Overgaard, Søren Solgaard,
Erik Tøndevold.
 
 
Ad 1. Godkendelse af dagsorden:
Godkendt.
 
Ad. 2. Godkendelse af refererat fra best.møde d. 17.06.02:
Godkendt.
 
Ad 3. Meddelelser fra formanden:
·        Henvendelse fra Ugeskrift For Læger. Man ønsker at opprioritere den kliniske

efteruddannelse
af læger. Med henblik på dette er der blandt andet iværksat en serie artikler vedrørende
kliniske procedurer. DOS er blevet bedt om at indsende manuskripter på knæpunktur,
gipseteknik samt tibiastræk. Bjarne Møller-Madsen samt  Kurt Simesen og Klaus Hindsø
påtog sig ansvaret for udfærdigelsen af manuskripterne.

 
·        Formanden deltager i møde den 19. september 2002 i København vedrørende

kvalitetskontrol
projekt i forbindelse med uvildige lægeundersøgelser ved Patientklagenævnet.

 
·        Møde om DRG forbedringer d. 21.10.02 i Sundhedsstyrelsen. Bestyrelsen beder Svend

Østgaard deltage.
 

·        Der er modtaget rapport fra inspektorbesøg, Næstved Sygehus.
 
·        Ny inspektor i region øst: bestyrelsen spørger kollegaer i Frederiksborg amt.
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·        Sundhedsstyrelsen forespørger om retningslinie for primær behandling af patienter
med bækkenbrud og dertil knyttet blødning. Kjeld Hougaard bedes besvare brevet.
 

·        (MSeC) holder møde 1.-2. oktober 2002 i Rom.
Formand og redaktør deltager. Bestyrelsen forventer at modtage et færdigt produkt
til anvendelse af foreningens medlemmer.
 

·        AAOS  anmoder om en poster til New Orleans mødet 5.-9. februar 2003. Sekretæren vil
spørge Århus afdelinger om disse kan deltage.
 

·        EFORT on Tour. Nyt initiativ fra EFFORT. Ønsket er at få et rejsehold af undervisere
til at give forelæsninger ved diverse kurser i EU.
 

·        Jes Bruun Lauritzen har accepteret at give Honory Lecuture forårsmødet, Odense 2003.
 
·        Sekretæren deltager i FAS efterårsmøde 8.- 9. november 2002.
 
 
4. Meddelelser fra Uddannelsesudvalget:
Der har været flere møder i Uddannelsesudvalget ang. målbeskrivelsen. Sidste udgave er nu
sendt til Sundhedsstyrelsen samt til fagområderne med henblik på kommentarer.
Målbeskrivelsen
forventes at skulle træde i kraft januar 2004.
 
 
5. NOF:
Mødet i Uppsala var velbesøgt og af god kvalitet. Deltagerne var primært speciallæger.
Fremtidige
møder vil søge at få flere deltagere blandt yngre læger. Steen Bach Christensen blev valgt til
præsident. Kontingent blev fastsat til 7 Euro per medlem per år. Olle Svensson fortsatte som
Generalsekretær. Næste møde er på Island 2004.
 
6. Medlemskab, Abonnement:
Firmaer kan ikke blive medlem af DOS.
 
 
7. DOS-Bulletinen:
Intet nyt.
 
 
8. Efterårsmødet 2002:
Leon Root har endelig accepteret at give Guildal Forelæsning. To symposier er planlagt ved
SAKS og Dansk Børneortopædis Selskab sammen med Dansk Fod- og Ankelkirurgisk Selskab.
 
 
 
9. Forårsmødet Odense 2003:
Administrerende overlæge Niels Dieter Röck har på afdeling O’s vegne, Odense Universitets-
hospital accepteret at være vært. Bestyrelsen vil være forsøge at få arrangeret et symposium
om
lægeuddannelsen. Sekretæren vil kontakte P. McGuire.
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11. Evt.:
Formanden har henvendt sig til Niels Steffensen ang. bestyrelsens nye tiltag om at tilknytte en
person med interesse for selskabets historie. Formanden havde  modtaget positiv svar.
Bestyrelsen vil ved kommende møde diskutere en ”funktionsbeskrivelse” for DOS-historian.
 
 
Ref. Bjarne Møller-Madsen
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